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Plandatum Deadline

Kamer

16 april 2025

Binnengekomen op

26 maart 2025nota Vragen aan R over de voorgenomen ontslagrondes bij
UNHCR en lOM

Aanleiding

Vragen van de leden Bontenbal CDA en Boswijk CDA over de voorgenomen

ontslagrondes bij UNHCR en lOM naar aanleiding van een artikel van DEVEX

getiteld UN Refugee Agency braces for thousands ofjob cuts en een persbericht
van lOM Deze vragen werden ingezonden op 26 maart 2025

Geadviseerd besluit

• Uw akkoord met en ondertekening van bijgaande concept beantwoording

Kernpunten

U reageert op Kamervragen over de ontslagrondes bij UNHCR en lOM naar

aanleiding van de aangekondigde bezuinigingen van USAID op lOM en

verwachte bezuinigingen van de VS State Department op UNHCR

In de beantwoording licht u het belang toe van beide organisaties op het

gebied van humanitaire hulp stabiliteit en migratie alsmede de historische

rol van VS financiering aan beide organisaties 42 en 41 van het totale

budget van respectievelijk UNHCR en lOM was in 2024 afkomstig van de

VS

U benoemt de Nederlandse steun aan beide organisaties via o a het

PROSPECTS partnerschap en het COMPASS programme en licht het belang
van opvang in regio toe

Tegelijkertijd maakt u duidelijk dat andere donoren niet alle gaten kunnen

vullen die de VS achterlaat Wei staat Nederland over de ontstane situatie

in contact met andere donoren inclusief binnen de EU

Toelichting

• Het budget van lOM voor 2025 werd initieel geschat op EUR 4 mid maar

is recent bijgesteld tot EUR 2 9 mid Deze daling kan voor het overgrote

gedeelte worden verklaard door de bezuinigingen van de VS wiens

bijdrage zal dalen van USD 1 6 mid naar ongeveer USD 783 min Dit

heeft grote gevolgen voor humanitaire en ontwikkelingsprojecten

wereldwijd waarbij Zuid Amerika het hardst wordt geraakt Door het

opschorten van het hervestigingsprogramma naar de VS zijn reeds 3000
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ontslagen gevallen Wereldwijd worden meer dan 7000 functies geraakt op Datum

een personeelsbestand van 22 200 mensen per September 2024

• Voor het op noden gebaseerde budget^ van UNHCR dat momenteel voor

2025 op USD 10 6 mid is vastgesteld is op dit moment USD 1 37 mid

financiering door donoren beschikbaar gesteld De totale bijdrage van de

VS voor 2025 is nog niet bekend maar UNHCR bereidt zich voor op een

bijdrage die significant lager is dan de USD 2 06 mid en USD 1 91 mid die

de VS in 2024 en 2023 beschikbaar heeft gesteld In 2024 bedroeg de VS

bijdrage 42 van de USD 4 88 mid totaal beschikbare financiering Er

wordt verwacht dat er tussen de 5000 en 6000 functies worden geraakt in

de bezuinigingen op een personeelsbestand van 18 700 mensen per

februari 2025

4april 2025
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^
Benodigde budget om alle in het VN vluchtelingenverdrag vastgelegde

verantwoordelijkheden richting personen die onder de bescherming van datzelfde verdrag
vallen te kunnen verwezenlijken
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